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Interpretação de Mendel
�Existem dois factores alternativos para expressão de um carácter

�Para cada carácter, um organismo herda dois factores, um de cada 

progenitor

�Se dois factores são antagónicos, um é dominante e responsável 

pelo aspecto apresentadopelo aspecto apresentado

Actualmente

Factores =  GENES

Carácter → par de genes alelos, situados em 

cromossomas homólogos, no mesmo local relativo



� ��� ��� ��
���� ��� �
� ��� ���� �
������� � 
������
�

��� ���
�����
��� ��� �� 
 ���

 � 
������
�

� ��� 
��������� ��
��� ���� �
 �
���� 
 �� �� ����� ��� 
��������� ��
��� ���� �
 �
���� 
 �� �� ����

��� ��
��� �!� �� � 
������
� ���
�����
��� ��� �� 
 ���



� �������
�

R r



" �� ����#�������������� �
�����������
���

	
��
� �����������
�������
��

Rr

rrRR

RrRr


RrRr


��

Rr

"���
����#�������������� �������������
������



	
��
� �������
����������� ������������

Rr

��� ������������

rrRrr

RrRRR

rR



� ��#����� ��������� !� ���$���
 �� �� �����%��� �� 
��
 !� 
 �� 


����
� ��
�
 �


���
%����
� & 
��
�����
�� ��
 �� �

 �� ���

��

��

���������� �
�
 �� 
 ���
� 
 �� �����

'��#����� 
�

(���
 �� �����%���� 
�����
��� �
 �)�
���!� �� ���#����

�� ����

� !� ��� � 
� *������



� +� ��
�� 
�������
�,��
�� ����� 
�

� +� ��
���� �����
�,��
�� ����� 
�

���
������� 
�
���
�� ����� 
�
��)�
��-.����/0

���
������� 
�
���
�� ����� 
�
��)�
��-.0

12��
�� ����� 
�
11�
������� 
�
���
�� ����� 
�����

��)�
��



XYXYY

XXXXX

XX
Pai

Mãe

� " � 345 �� �
�*
*����
�� �� ��
 � ����� � 345 ��
�
�*
*����
�� �� ��
 � ����
6

� 7 ��)� �
 �
�
� 
 $ ����
� ��
�� ���� �
�� ����� 

��)�
�-. �� /0 �

����
�
�� �� ����
� 
���#����



Árvores Genealógicas são representações
gráficas onde se pode analisar a
transmissão de uma determinada
característica numa família ao longo de
várias gerações.
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Dominante Lóbulo solto Cabelo 
castanho

Inserção em 
bico do cabelo Sardas Enrolar a 

língua

Recessivo 

Lóbulo aderente Cabelo loiro
Inserção 
rectilínea do 
cabelo

Sem sardas

Não enrolar a 
língua


